

ЛИНЕЙКА

на тему:

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА ДАГЕСТАНА



Провела кл.руководитель 9 «а» кл.
Гаджиева З.С.
г.Буйнакск 2022 г.

Цель:

- формировать чувство гражданственности и патриотизма;
- формировать ответственность за судьбу малой Родины, республики Дагестан;
- расширять кругозор студентов;
- развивать умение делать выводы, обобщать;
- способствовать развитию умения участвовать в диалоге, отстаивать свою точку зрения;
- воспитывать интерес к изучению истории своей страны, чувство гордости и уважения к защитникам государства.

Эпиграф:

В ладони сердце можно уместить,
Но в сердце целый мир не уместишь.
Другие страны очень хороши,
Но Дагестан дороже для души.

(Р. Гамзатов)

Звучит тихая дагестанская национальная музыка.

Дагестан – республика с древнейшей историей и богатейшей самобытной культурой. Не первом написана история горских народов - она написана кинжалами, серпами, копытами коней, надмогильными памятниками.

15 сентября в Дагестане в третий раз отметили новый и очень важный праздник – День единства народов Дагестана. Он был учрежден по инициативе Третьего съезда народов Дагестана, собранного в целях единения и консолидации многонационального народа республики. Дагестан – один из самых сложных в этническом отношении регионов: здесь проживает более 100 национальностей и народностей, в том числе 30 коренных, представляющих крупные языковые семьи и группы (иберийско-кавказскую, тюркскую, иранскую, индоевропейскую). Нигде в мире на такой маленькой территории не проживает такого количества народов. Дагестан – это не просто Страна гор. Прежде всего, это страна многочисленных языков и народов, количество которых, несмотря на все усилия ученых мира, до сих пор не установлено достоверно. И у каждого народа свои прославленные аулы. Один аул известен гончарами, другой – знаменитыми мастерами резьбы по камню, третий – сапожниками, четвертый – кузнецами. В одном ауле - хорошие строители мостов и дорог, в другом – прославленные мастера холодного и огнестрельного оружия. Этот аул славен качеством своего зерна, тот – прекрасными яблоками, а другой – капустой и картошкой. В этом ауле ткут ковры, радующие глаз, в другом делают платки и меховые шапки. Одни аулы гордятся учеными, вторые – знатоками арабского языка, третьи – канатоходцами, четвертые танцорами и музыкантами. Каждый аул – это маленький мир со своим прошлым, настоящим и будущим. Каждый аул – это уникальный уголок Дагестана, в то же время неразрывно связанный с другими аулами общностью судьбы и истории.

ВЕД 1.**Асанова**

Дагестан – республика с древнейшей историей и богатейшей самобытной культурой. Не первом написана история горских народов - она написана кинжалами, серпами, копытами коней, надмогильными памятниками.

Уч:

Далеко-далеко, у подножья небес
 Стоит Дагестан — вершина чудес
 Земля, породившая мудрость веков
 Родина наших великих отцов
 А там вдалеке у горных вершин
 Несет дагестанка с водою кувшин.

Юсупова З

Старик-аксакал, нахмурив свой взор
 Глядит как в танце, текут слёзы гор
 Джигит удалой с кинжалом в руке
 Скачет на грозном своём скакуне
 Тебе поклонится хочу Дагестан
 За то что ты Родиной нашаю стал
 От горных снегов до морских непогод
 Мы дагестанцы — единый народ !

Седа

Без дружбы погиб бы мой малый народ,
 Великий лишь тем, что любовью живет.
 Нам верная дружба и песня о ней
 Нужнее, чем воздух, и хлеба нужней.

Амина

Вед1: Дагестан- страна гор. Но не только. Прежде всего, это страна многочисленных языков и народов, количество которых, несмотря на все усилия ученых мира, до сих пор не установлено достоверно.

Зухра

Вед2: Дагестан, как истинная горянка, не может растить только одного ребенка, нас у нее сотни. Сотни народов живущих одной огромной и дружной семьей. Поэтому нам просто сужено отмечать один на всех сегодняшний праздник – **День единства народов Дагестана**, который решено отмечать 15 сентября

Уч: **Мадина 6б**

Я в День народного единства
 Хочу желать по всей стране
 Чтоб было небо мирным, чистым,
 И чтоб сказали «нет» войне!

Уч: **Исмаилова 6б**

Чтоб вместе истинно держались,
Чтоб уважали свой народ,
Совместно от проблем спасались,
И жили так из года в год.
Возьмемся за руки, друзья,
Ведь мы единая семья.

Уч: Чакар

С Днём народного единства поздравляем!
Счастья, добра, процветания вам желаем.
Желаем солнца в вышине.
Желаем мира на земле.
Чтоб бед и мрачных дум не знать,
Не горевать, не тосковать.

Салля

Вед1: Ведь главное для счастья и процветания нашей республики — это неделимость, нерушимость, единство всех народов и наций. Чувство семьи единой — вот что необходимо, чтобы сохранить и развивать особенности каждой нации и всего Дагестана. Основа любого народа — это язык, религия и культура.

Амина

Вед2: А языков у нас множество. И мы, вопреки предсказаниям, сохранили их, и они сохранили нас. Мы на этих языках и книги пишем, и песни поем, в любви объясняемся. Разноязычие не мешает нашему единству. Мы живем в мире и согласии, как жили тысячелетиями.

«Хоть днем с огнем иди по всему миру, не найдешь на земле такого места, где было бы так мало народу и так много народностей», — говорили путешественники.

Зухра

Вед 1:

Невозможно было представить горца без кинжала. Его начинали носить с молодых лет. Кинжал был необходим всегда — им пользовались и в бою, и в работе по дому. Много обычаяев, связанных с кинжалом.

“Примирение кровников”. Согласно древней традиции, существовавшей у многих кавказских народов, если женщина становилась между сражающимися мужчинами и бросала свой платок, они должны были немедленно прекратить бой, рискуя, в противном случае, покрыть свои имена несмыываемым позором.

Уч: Магомедрасул

Дагестан, все, что люди мне дали,
Я по чести с тобой разделю,

Я свои ордена и медали
На вершины твои приколю.

Посвящу тебе звонкие гимны
И слова, превращенные в стих,
Только бурку лесов подари мне
И папаху вершин снеговых!

Зухра

Вед 2: Многоязычен, многокрасочен Дагестан. Много разных обычаев сохраняют его народы. Есть у Дагестана и свой кодекс чести.

Уч: 2-й кодекс: Справедливость и честность. Барият

Учили деды в старину:
- Ты не поддакивай вруну,
А иначе тебе придётся
С ним разделить его вину.

Уч: 3-й кодекс: Доброта, великодушие, милосердие. Хадижка

Если верный конь, поранив ногу, вдруг споткнётся, а потом опять
Не вини его – вини дорогу, и коня не торопись менять.

Уч: 4-й кодекс: Честь и собственное достоинство. Сайпулаев

Трусоватого мужчину, если встретишь где-нибудь,
Знай, что он не Дагестанец, не из Дага держит путь.
Дагестанские мужчины мелкой дрожью не дрожат,
Своей доблестью и честью больше жизни дорожат.

Уч: 5-й кодекс: Скромность. Малик

Наши девушки стыдливы, ходят плавно как луна –
След в пыли не остается, и походка не слышна.

Уч: 6-й кодекс: Рассудительность. Умалатова

Размолвки до вражды не доводи,
Обидчивость – дурная привереда
При встрече словом „Здравствуй” устыди,
Не поздоровавшегося соседа.

Уч: 7-й кодекс: Дружба и коллективизм. Абдулазизов

Один за всех в беде суровой,
Крутой. И все – за одного.
Таков древнейший, вечно новый
Закон народа моего!

Уч: 9-й кодекс: Трудолюбие.

Пусть пахарь усерден весною - его не похвалят у нас
Лишь только осенней порою увидятся как напоказ

Итоги забот хлебороба – когда уж снопы свезены,
И зерна берутся на пробу в ладони – и если крупны,
И много их в колосе крепком - тогда земледельцу хвала!
У нас так ведется от века. Земля эту мудрость дала.

Зухра

Вед 2: Трудолюбивый народ Дагестана находил время и для досуга. В свободное от работы время они веселились, пели песни и танцевали.
Говорят, что от музыки ярче разгораются звезды, воскресают люди, а на снегу расцветают живые цветы.

Уч: Наша дружба, наша вера **Дина**
С нами будет навсегда,
Наша сила, наша воля
Не погибнет никогда!
И пока на белом свете
Солнце светит нам во след,
Дагестанцам всем желаем
Быть едиными навек!

Амина

Вед.1 Поздравляю вас и всех дагестанцев с Днем единства народов
Дагестана!

Саля

Вед.2 Желаю мира, добра и благополучия! Да здравствует Дагестан!»